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10/2Επαφή p-n
• Γιατί έχει ενδιαφέρον ?

-σχεδόν κάθε διάταξη ηµιαγωγών
συµπεριλαµβάνει επαφή p-n
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3/4• Πριν την αποκατάσταση της ισορροπίας (υποθετικά)
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φορείς
πλειονότητας στο p

• Τάση επαφής p-n
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Ε - ηλεκτρικό πεδίο

µe,h – ευκινησία

De,h – σταθερά διάχυσης

e
kTµ

D he,
he, =

p
dp

e
kTdp

peµ
DedxΕ    ,     

dx
dV-E

h

h ===

n

p

p
p

ln
e

kT 
p

dp 
e

kT-  dxE-V
n

p

n

p
bi ∫∫ ===

φορείς
µειονότητας στο n

22B lnln
e

kTln
e

kT V
i

DA

DN
in

p

n

p

n
NN

e
kTp

p
p

===
Σχέση
Boltzmann

Σχέση Einstein

2bi ln V
i

DA

n
NN

e
kT

= Volts

pW nW x

biVp n



10/5



10/6



x
p nmE

0
F(x)

pW nW

10/7

xp n

0

V(x)

pW

nW



10/8



10/9



10/10



10/11



10/12



10/13



10/14



10/15


